

【警察的模样 • 坚守】

高墙内的“警”色

本报记者 王春苗
通讯员 胡慧颖 周超 孙书培

在许多老百姓眼里，警察的模样是冲锋陷阵、危难时刻逆行而上。但其实，有一种警察，他们没有轰轰烈烈，只有长年坚守，在平凡的岗位上默默诠释着警察的另一种模样。他们，就是监狱民警。

坚守的意义

省十里丰监狱九监区是全省唯一一个集中关押男性艾滋病(HIV)犯的监区。4年前，民警陈峰一来到这里，就开始潜心学习艾滋病防护常识，HIV病犯的心理特征也成了他重点研究的方向。

在陈峰看来，HIV病犯情绪起伏比较大，特别是很多病犯“刑期比命长”，教育引导的方式就尤其重要。为此，陈峰通过点滴细节来教育感化这些HIV病犯。病犯心里想什么、生活中有什么困难，甚至和家人之间有什么小矛盾，他都仔细观察，用“春风化雨润心田”的真心交流，教育引导病犯重拾改造信心。

警力紧张时，加班顶岗是陈峰的工作常态。面对每天工作十余个小时，连续封闭执勤21天等高强度工作，陈峰毫无怨言，他说：“上级组织的信任、监区同事的支持、罪犯的安心改造，是我从警的最大价值，也是我坚守的最大意义。”

以心换心

在省第六监狱八监区，总能看到一

个忙碌的身影：他时而在改造场所来回巡视，时而与罪犯促膝长谈，时而在电脑桌前伏案办公，时而与同事交流心得……他叫胡何伟，从警10年来，他的角色一直在变：分监区的生活卫生员、监区调度、综合股股长、分监区长、政治指导员。岗位一直在变，坚守高墙内的使命却未曾变过。

疫情防控期间，监狱封闭执勤成为常态，对监管安全提出了更高要求。为丰富罪犯的改造生活，胡何伟主动想点子，对分监区的广播站进行了优化升级，增添了亲人寄语、祝福点歌和心灵驿站等栏目，潜移默化地帮助罪犯安心、积极、乐观地改造。广播站还以“音乐+”“故事+”的形式，插播罪犯来信、改造感悟等内容，对罪犯进行心理抚慰。

(下转12版)

优化法治营商环境 服务保障民企发展

本报记者 肖春霞 通讯员 赵均利

本报讯 宣传助企政策，倾听企业需求。1月10日下午，省司法厅和省工商联联合召开亲清直通车·政企恳谈会。恳谈会以“持续优化法治营商环境 服务保障民营企业发展”为主题，以视频形式举行，设省级主会场，各设区市设分会场。

“亲清直通车·政企恳谈会”是省工商联联合省级有关部门开展的一项创新性工作。截至目前，已举办11期、1000余场，线下参会民营企业家10000多名，线上参会企业近20万家，协调解决一批企业“急难愁盼”问题。

政法系统勇于担当破难，近年来，出台了系列政策举措护航民营经济发展。浙江公安持续深化“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌建设，制订出台公安机关服务保障稳住经济大盘19项措施、疫情防控期间25项便民服务举措，建成25个移民事务服务中心，开展“护航2022”专项治理行动，实施“百千万培训计划”等全方位服务体系。省检察院深入推进涉案企业合规改革，整合知识产权检察职能，形成检察办案监督合力，联合相关单位深入推动涉案“挂案”专项清理，为企业发展提供更好司法保障。省法院主动研究世界银行BEE体系以及“解决商业纠纷”指标，助力杭州建设国家营商环境创新试点城市；坚持“不中断企业的指挥系统、不中断企业的资金往来、不影响企业的生产经营、不扩大对企业声誉的负面影响”审判原则，避免“办了一个案子，垮了一个企业”的现象发生，以智慧法院为民营企业提供一站式司法服务。省司法厅出台法治保障经济稳进提质20条举措，完成《浙江省促进高质量发展建设共同富裕示范区条例》等涉企法规规章的起草、修改，全面实施“综合查一次”和柔性执法，发挥“千所联千会”机制，推进民营企业公司律师工作试点，推动法治体系更完备、依法行政更规范、法律服务更便捷。

座谈会上，省公安厅、省法院、省检察院有关处室负责人分别介绍有关助企政策和服务举措；律师和企业家代表分别就律师如何帮助企业防范法律风险、司法如何更好支持民企发展作发言交流。各家均表示，将以本次恳谈会为新起点，加强合作、数字赋能，整合法律服务资源，聚焦加强商会调解、发挥浙商律师服务团作用、法治体检助力共同富裕等领域，不断推动合作向纵深推进，切实提升公共法律服务助企现代化水平。

谨防“捞一把”



临近春节，台州市公安局椒江区分局府前派出所民辅警来到辖区界牌头村集市，一边巡逻一边提醒赶集群众管好随身财物，谨防小偷年底“捞一把”。
通讯员 何文斌 摄

浙江公安交出2022精彩“答卷”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 赵越

本报讯 时间记录坚实的脚步，岁月镌刻奋斗的历程，又是一年人民警察节。

在这个特殊的日子里，浙江公安回首2022年，给全省人民交上了一份年终答卷：全年刑事、治安警情同比分别下降12.93%、17.55%。他们以最美的身影、最拼的姿态，书写着这一年的拼搏与奋斗。

回首2022年，浙江公安强力护航经

济发展，精准服务保障推进“两个先行”：建设“11087·亲清在浙里”的为企业服务品牌、在疫情防控期间出台25项便民服务举措等；组织开展“护航2022”“深蓝2022”等专项治理行动，共立涉企经济犯罪案件1140余起，抓获犯罪嫌疑人900余名，挽回经济损失17亿余元。

回首2022年，浙江公安突出抓好除险保安，推动平安浙江建设迈向更高水平：现行命案连续6年保持全破、电信网络诈骗连续2年实现“两升两降”、累计发现并整改治安隐患3.5万处、侦破黄

赌刑事案件4551起、抓获犯罪嫌疑人1.22万名；交警部门开展“减量控大”“一创一治”等道路交通安全集中整治专项行动，共查处各类交通违法3197万起。

回首2022年，浙江公安的“答卷”亮点纷呈：“公安大脑”建设获评全省“最强大脑”；5家派出所新获评“国枫所”，31家“省枫所”获省委办、省府办通报表扬；全省被批评(授予)集体一等功10个、二级英模6名，35个单位和54位个人获评国字号荣誉。

老无所诈

甜言蜜语、口蜜腹剑，网络大话你也信？养老投资项目“鸡生蛋蛋生鸡”，一夜暴“负”你敢投？保健品一举消灭老年病，包治百病你能买？养老诈骗套路多，这些骗局需警惕！

欢迎扫码观看第十七期展播作品，第四届平安浙江“三微”比赛微电影类优秀奖——宁波市鄞州区人民检察院带来的《老无所诈》，带你揭开骗子话术背后的真相。影片以小故事及检察官穿越进故事劝阻老年人的戏中戏等形式，生动揭示了多种常见养老诈骗手段，告诫老年人养老诈骗不难防、不贪不给不上当。



扫一扫，看片吧！

本报职业道德监督电话:0571-85310013